



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Выпишите газету с доставкой на работу

Коллективная подписка доступна от 5 экземпляров
и до конца года обойдётся в 600 руб. на человека.
Заявки принимаются по адресу: ул. Революции, 52 или по тел. 3-16-96

Мы работаем для вас!

Жители города могут подписаться на «ЯЖ» (без доставки)
в редакции всего за 100 руб./месяц.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96



ЗНАЙ НАШИХ!

В копилку «Экстрема»

(Соб. инф.)

Два первых места и два третьих в личном зачёте привезли ялуторовчане с туристского фестиваля Тюменской области среди инвалидов «Робинзона-да-2025».

Анатолий Маликов и Татьяна Кабетова на дистанции «Пешеходная» в спортивном туризме взяли золото, а Елена Токарева и Александр Мальков - бронзу. В общем зачёте городская команда «Экстрем» стала пятой. Наиболее яркими моментами земляки делились в своей группе в ВК «Ялуторовское городское общество инвалидов». Кстати, наши спортсмены уже много лет участвуют в областной «Робинзона-де», и эти награды не первые в копилке «Экстрема».

Напомним, ежегодный фестиваль длится несколько дней и включает в себя соревнования по спортивному туризму на водных и пешеходных дистанциях, спортивному ориентированию и рыболовному спорту. В этом году его вновь проводили на уже знакомом постоянным участникам месте - в окрестностях села Криводаново Тюменского района. Испытать свои силы в непростых состязаниях собрались 17 команд из разных муниципалитетов области. За три дня соревнований участникам также удалось пообщаться с единомышленниками, обменяться опытом и впечатлениями.

СПРАВКА «ЯЖ». В общекомандном зачёте фестиваля «Робинзона-да-2025» победу одержала команда Упоровского района, второе место у тюменской команды Калининского административного округа, бронза - у Казанского района.

Ялуторовск Знает
Самые свежие новости города и района
на сайте
yalutorovsk.online
и в социальных сетях

Нужно больше молока

В Старом Кавдыке открыли новый двор на 200 коров



Директор предприятия Станислав Харькович намерен продолжить строительство, в следующем году в хозяйстве планируют возвести телятник для животных трёх-шести месяцев

АПК

■ Олег ВЛАДИМИРОВ
ФОТО АВТОРА

В АО «Приозёрное» продолжают обновление базы животноводства на фермах и вводят в эксплуатацию современные комплексы для наращивания производства молока.

Скоро переезд. В хозяйстве собственная нумерация коровников, их принято называть дворами, для дойного поголовья здесь такие четыре по количеству, но не по нумерации. В новый коровник № 2 в течение пары недель планируют переселить животных из двора № 5, который в свою очередь закроется на ремонт на пару месяцев.

- Уже делаем выборку по коровам. Остальную часть, если не заполним из тех, что имеются, будем добавлять новотельными, - сообщила главный зоотехник Галина Фоменко. - Планируем поднимать производство молока. Если сравнивать с аналогичным первым двором, то там у нас почти пять тонн в сутки. Думаю, что здесь не станем отставать. К тому же для удобства у нас самоходный кормораздатчик, который бу-

Общее количество поголовья на двух фермах насчитывает 3050 животных

дет тут проезжать и кормить поголовье.

Оно того стоит. Новый двор представляет собой высокий и просторный ангар на полторы тысячи квадратных метров с освещением, стойловыми местами, разгонной вентиляцией и системой удаления навоза. Это оборудование российского и белорусского производства. А вот молочную систему всё же выбрали импортную. Установили двенадцать доильных аппаратов DeLaval и сопутствующее высокотехнологичное оборудование, в том числе учётное.

- Пока оно не ломалось, это очень замечательно! Один счётчик на данный момент стоит 200 тысяч рублей, - с юмором заметил директор предприятия Станислав Харькович, отвечая на вопрос про оборудование приехавшего в гости директора ООО «Чайка» Александра Охотникова.

Кстати, на ферме в Киёво тоже смонтирована молочная система DeLaval.



Главный зоотехник Галина Фоменко десять лет назад переехала к нам из Луганска, начинала в хозяйстве весовщицей на зернотоке, а теперь руководит развитием животноводства на предприятии

С господдержкой. В основном хозяйство использует собственные возможности для развития. Новый двор, например, на 90% строили своими силами. Но брали на него два года назад льготный кредит. А если посчитать оборудование, то это обошлось примерно в 67 млн рублей.

- Ожидаем государственной поддержки на приобретение молочного оборудования, стойловых мест, систем вентиляции и навозоудаления. Подали заявки на субсидию в департамент АПК Тюменской области, - добавила главный зоотехник.

Обновление и реконструкция животноводческой базы в «Приозёрном» входят в реестр инвестиционных проектов Тюменской области. Хозяйство - один из крупных инвесторов в отрасли сельхозпроизводства Ялуторовского района. Строительство на фермах здесь ведут уже несколько лет подряд. Например, в прошлом году сдали тентовый телятник на животных возрастом от 15 дней до трёх месяцев, а в следующем замахнулись на строительство по соседству телятника для трёх-шестимесячного возраста. Будет удобнее переводить их из группы в группу.

АКЦИЯ

Успеть к Дню знаний

■ (Соб. инф.)

В Ялуторовске стартовала ежегодная благотворительная акция «Соберём ребёнка в школу». Об этом в официальной группе «ВКонтакте» сообщает городской комитет образования.

Коллективы предприятий и учреждений Ялуторовска, предпринимателей и всех неравнодушных жителей города приглашают оказать адресную помощь школьникам из многодетных, малообеспеченных семей, семей участников СВО, детям с ограниченными возможностями здоровья.

Сбором канцелярских принадлежностей, рюкзаков и ранцев занимаются в КЦСОН города. Специалисты принимают вещи с понедельника по пятницу, с 9-00 до 12-00 и с 13-00 до 16-00, по адресу: ул. Красноармейская, 40, каб. 1. Тел. 8 (34535) 2-04-06.

Пособия и пенсии в августе

БУДЬ В КУРСЕ

■ (Соб. инф.)

Детские пособия за июль поступят 1 августа. Это связано с тем, что дата выплат (3 число месяца) совпадает с выходным днём, поэтому средства перечислят заранее.

По информации отделения Социального фонда России по Тюменской области, в этот день поступят единное пособие

на детей до 17 лет, ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до полутора лет для неработающих родителей, ежемесячное пособие на первого ребёнка до 3 лет и пособие на ребёнка военнослужащего по призыву. Средства придут родителям на банковские счета.

Семьям, получающим ежемесячную выплату из материнского капитала, и работающим родителям, получающим ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет, денежные средства будут перечислены по

графику - 5 и 8 августа соответственно.

Пенсии за август текущего года в Тюменской области региональное отделение СФР перечислит на банковские счета пенсионеров 7, 19 и 21 августа.

Важно помнить, что выплаты поступают в течение всего дня. Поэтому если деньги не появятся на счёте утром, то нужно дождаться их зачисления до окончания дня.

Гражданам, которые получают пенсии и пособия через отделения

почтовой связи, выплаты будут производиться в соответствии с графиком «Почты России» с 3 по 23 августа. Точную дату перечисления можно узнать, обратившись в своё почтовое отделение.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Получить консультацию специалистов отделения СФР по Тюменской области можно, позвонив в единый контакт-центр - 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный). Региональные операторы ЕКЦ работают с понедельника по четверг - с 8-00 до 17-00, в пятницу - с 8-00 до 16-00.

Заветные цифры

Главная цель мошенников - получить доступ к кабинету госуслуг

АКТУАЛЬНО

■ Евгений Дащунин

В последнее время в России активно приводят отечественный мессенджер MAX, который является альтернативой зарубежному Telegram.

Пока он работает в тестовом режиме, и многих заявленных функций ещё нет, но слухов о нём ходит немало. К примеру, что со временем регистрация в MAX будет проходить через госуслуги, и этим уже сейчас не упускают возможности воспользоваться мошенники.

Принцип один. С обсуждения этого вопроса начался очередной брифинг сотрудников редакции с представителями полиции. На этот раз в гости к журналистам пришёл начальник местного отдела Виталий Чувачко.

Виталий Леонидович уточнил, что схема не

Если по телефону вас просят называть цифры из СМС, это точно мошенники

новая, и пояснил: что были говорили мошенники, основная их цель - получить доступ к кабинету госуслуг человека. При каждом новом вяянии преступники тут же его подхватывают, хотя по-прежнему в ходу и сценарии с повышениями пенсий, заменой счётов. По словам Виталия Чувачко, самое главное - люди должны понять, что никогда, ни при каких условиях и никому не надо сообщать коды из СМС.

Стандартная схема мошенников включает в себя получение доступа к госуслугам, оформление на вас кредита, затем звонок якобы от спецслужб с угрозами о воз-

можном привлечении к ответственности за финансирование вооружённых сил соседнего государства и предложением сценария, позволяющего избежать наказания.

Полицейские ведут огромную профилактическую работу - от бесед в коллективах до встреч с жителями в сёлах района. И если раньше люди относились к этому отчасти скептически, то сейчас всё больше понимают, что это серьёзно.

Фактов больше, суммы меньше. Сейчас регистрируется рост ИТ-преступлений, вытесняющих общую преступность и занимающих всё больший процент. Только в этом году количество таких фактов выросло на 19% (с 82 в аналогичный период прошлого до 98 в нынешнем). Но при этом суммы уменьшились. В этом году у людей отняли 17 миллионов рублей, а за полгода прошлого - 31 миллион. Количество преступлений растёт за счёт интернет-покупок с

поддельных сайтов или у непроверенных продавцов. В основном речь идёт о потере 10-15 тысяч рублей. Намного меньше стало преступлений, связанных с суммами больше миллиона. Цифр в эту статистику добавляют и оформления микрозаймов по украденным с госуслуг данным. Понятно, что суммы там тоже не большие - 5-10 тысяч рублей, но фактов много. Порой люди только через несколько месяцев узнают, что у них имеется долг. Если во время разбора таких фактов правоохранители выяснят, что заём брал не этот человек, тогда потерпевшим признаётся банк.

С июля этого года к уголовной ответственности начали привлекать так называемых дропперов - людей, позволяющих отмывать через свои счета отнятые у жертв деньги.

- Если вы открыли счёт на себя и продали его для совершения обмана, вам грозит наказание, а меру для этого изберут в зависимости от ваших действий. Минимум здесь будет штраф от 100 тысяч рублей, максимальная же санкция - лишение свободы на срок до шести лет, - пояснил начальник межмуниципального отдела.

По его словам, чаще всего дропперством занимаются молодые люди, желающие подзаработать, ничего не делая.

Подводные камни. Сейчас очень распространены переводы по СБП, и они могут быть небезопасны, если вы пересыпаете деньги неизвестному лицу. К примеру, на курортах продавцы и таксисты часто про-

сят рассчитаться переводом. Как таковая система безопасна, деньги у вас не украдут, да к тому же можно установить подтверждение платежа. Но вот никто не застрахован от того, что средства могут уйти на заграничный счёт или используемый в преступной схеме, и тогда вы тоже можете стать фигурантом дела. Конечно, в крупных торговых сетях и на проверенных площадках этот способ оплаты не несёт никаких угроз. В небольших торговых точках, как правило, есть платёжные терминалы, но если нет, то можно снять наличные в банкомате.

По словам Виталия Леонидовича, в последние два года всё чаще стала звучать тема повторно используемых мобильных номеров. Человек не пользуется симкой долгое время или просто переходит к другому оператору без сохранения номера, забывая отвязать его от своих счетов. Оператор перепродаёт номер, и новому владельцу начинают приходить уведомления о поступлении средств. Но он не сообщает об этом в банк, а обналичивает деньги. В этом году зафиксировано уже 26 таких преступлений, что в три раза больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Кстати, законодательством определено, что россиянин может иметь до 20 сим-карт. Радует то, что жители города и района всё чаще находят способы дать отпор мошенникам. К примеру, одной из наших читательниц позвонили якобы из больницы и предложили записаться к врачу, сказав при этом, что надо назвать номер очереди, который придет в СМС. Женщина быстро сориентировалась и попросила назвать адрес ялуторовской поликлиники. Трубку на том конце тут же повесили. Есть случаи, когда дозвонившиеся представляются сотрудниками водоканала, заявляя, что вам необходимо заменить счётчик. Но на просьбу назвать имя директора их организации тут же прекращают разговор.

Это примеры удачного обхода мошеннических схем, но самый действенный способ - сразу прервать разговор!



На брифинге с журналистами Виталий Чувачко рассказал о популярных схемах, которые используют мошенники, обманывая людей /фото Александра Смирнова

Обрёл своё призвание

Для ветерана-афганца Александра Первухина волонтёрская деятельность является сейчас главной

ТВОИ ЛЮДИ, ЯЛУТОРОВСК!

■ Александр БУШНЕВ

**Александр Первухин, выби-
рая в 2005 году участок под
строительство дома, вряд
ли предполагал, что тем са-
мым предопределяет свою
судьбу.**

Кузнечных дел мастер. К строительству дома он приступил лишь спустя семь лет. И выяснилось, что на этом месте некогда располагалась кузница. А за пару лет до этого супруга Алла подарила Александру на день рождения книгу с изображениями разнообразных кованых изделий. Полистав её, наш земляк и решил освоить новую для себя специальность (вот и не верь после этого в превратно-сти судьбы!). Хотя на тот период у Первухиных всё складывалось вроде бы наилучшим образом. У Александра был вполне успешный строительный бизнес, жена, юрист по образованию, тоже без дела не сидела, старшие дети окончили школу, семья готовилась к появлению четвёртого ребёнка.

Бизнес из-за нового увлечения, конечно, не оставили. Правда, руководить фирмой стал один из сыновей - Дмитрий. Он, как и отец, по образованию строитель. А Александр принял постигать искусство перевоплощения металла в вещи, полезные в быту и не только. То, что он в этом весьма преуспел, признали даже кузнецы из Перми, приезжавшие как-то в наш город для демонстрации своих умений и на- выков. И неслучайно работы Александра сейчас украшают фасады и интерьеры домов не только в Ялуторовске, но и в областном центре и даже столице нашей Родины. Но сегодня Александр Первухин свою миссию видит в другом.

Чемпионами не рождаются. Саша и его старший брат Юрий воспитывались в обычной советской семье. Мама Фаина Ивановна практически всю свою жизнь проработала лаборантом на мельнице, отец Алексей Яковлевич трудился на МКК слесарем-водопроводчиком. Как и большинство ребят, чьё становление проходило в благополучные семидесятые, братья мечтали о том, чтобы стать полезными Родине. Александр Алексеевич вспоминает, что благодаря таким мастерам древнего японского искусства, как Фёдор Пенкин, Николай Лозовский и Михаил Бурлев, молодёжь города в тот период была просто помешана на карате.

- Понятно, что и меня тоже занесло в спортзал, где тренировались мастера этого вида единоборств, - рассказывает



За активное участие в жизни города Александру Первухину вручили в этом году в День пограничника благодарственное письмо /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

он. - По всей видимости, я был неплохим учеником, если уже в 18 лет стал чемпионом области. Потому служить мне довелось в пограничных войсках, кстати, на зависть многим моим однокашникам.

Афганский излом. Застава, где нёс службу Александр, находилась на Дальнем Востоке, что также грело сердце молодого солдата, который был просто очарован местной природой. Впрочем, любоваться тамошними красотами ему предстояло недолго. Как и многие из его сверстников, Александр Первухин уже вскоре оказался в Афганистане, где суровой, по его словам, была не только природа.

Неоднократно подразделению, в составе которого служил наш земляк, приходилось участвовать в столкновениях с моджахедами. Об одном из таких боёв он рассказал на страницах книги «Хранить державу - долг и честь», выпущенной общественной организацией «Ветераны-пограничники Тюменской области».

- Необходимо было выку-
рити врага из приграничных
с Ираном населённых пунктов

Шаршари и Кокари, - вспоминает Александр Алексеевич. - Нам была поставлена задача захватить высоту 911, находившуюся поблизости. Взять-то мы её взяли, а вот каким образом нам удалось удерживать эту важную точку в течение почти двух недель, до сих пор непонятно ни нам самим, ни ребятам, которые позднее прибыли с подкреплением. Из 20 человек в живых осталось девять. Я был наводчиком СПГ-9 и за это время из своего гранатомёта произвёл до 800 выстрелов.

После Афганистана Александр долго приходил в себя. В какой-то мере повезло, что его ждали в агроколледже, который он не успел окончить до армии. Обрести гармонию в душе, по словам ветерана, помогли преподаватели.

С почтением к воинам. Первухин - коренной ялуторовчанин, причём, по его словам, уже в пятом поколении. Ему удалось узнать, что микрорайон за 35-м училищем, именуемый старожилами «заемкой», имеет прямое отношение к его прадеду. Именно ему она принадлежала, а занимался Фёдор

■ **Александр вносит весомый вклад в военно-патриотическое воспитание молодёжи**

Первухин ямщицким извозом. Кстати, родной брат прадеда, тоже Александр, был ротмистром в армии Колчака. По воспоминаниям родственников, отличался храбростью, за что в дальнейшем и поплатился. О том, что многие из Первухиных защищали Родину в годы Великой Отечественной войны, Александр Алексеевич знал с детства, поэтому он и его дети - непременные участники шествия Бессмертного полка в Ялуторовске.

Александр Первухин - нередкий гость в школах города, многое делает для увековечения памяти земляков. Часовня - памятный знак воинам-интернационалистам - создана по его эскизам и с его непосредственным участием, вазоны рядом тоже его персональная работа.

К 30-летию выхода наших войск из Афганистана Александр с сыном подготовили интерактивную диораму, большая часть предметов которой - оружие, боеприпасы, принадлежности фронтового быта. Экспонаты вполне осозаемы, на них можно не только посмотреть, но и подержать, потрогать. Сейчас диорама представлена в одном из тюменских колледжей. В первой школе Ялуторовска располагается экспозиция за авторством Первухина «Вечный огонь памяти». Здесь же планируется разместить стену Бессмертного полка.

Небезразлично Александру и то, что происходит сегодня в целом в стране и на её границах. С началом СВО Первухин стал активным участником волонтёрского движения. И именно эта деятельность и является для него в настоящий момент приоритетной. Он знает, что необходимо для фронта, для бойцов на передовой, ему есть что сказать подрастающему поколению.

- Наш народ, и речь не только о русских, по своей натуре - победитель, - уверяет Александр. - Мы можем бесконечно конфликтовать друг с другом, вплоть до мордобития, но при наличии внешнего врага нам свойственно сплачиваться, объединяться.

Кстати, в ближайшем будущем в Ялуторовске должно появиться новое грандиозное сооружение, посвящённое участникам СВО. Александр подготовил свой проект, в котором представил памятник в виде триумфальной арки.

КОНКУРС

Цветы у дома

■ (Соб. инф.)

Приём заявок на конкурс «Самый красивый палисадник Тюменской области» завершается. До первого августа ещё можно успеть отправить фотографию своего цветника.

Телеканал «Тюменское время» запустил первый в регионе ИИ-сериал, посвящённый этому конкурсу, сообщает департамент общественных связей Тюменской области. В ролях - семья Ивановых. Глава семейства является официальным представителем проекта. Он уже пригласил всех садоводов региона поделиться фотографиями цветущих участков и сам вместе с женой подал заявку на участие. Сценаристы обещают, что к супругам Ивановым присоединятся и другие персонажи. Выпуски сериала, созданного с помощью искусственного интеллекта, выходят в группе телеканала «Тюменское время» в соцсети «ВКонтакте».

Напомним, для участия в конкурсе жителям региона необходимо отправить фотографии палисадника и историю его создания на почту palisad@sibinformburo.ru или в официальную группу «Тюменского времени» в сети «ВКонтакте», где уже создан фотоальбом «Самый красивый палисадник!». Победителя определят по количеству голосов в социальных сетях, поэтому уже сейчас можно ставить сердечки понравившимся снимкам. Организаторы подведут итоги в день рождения региона - 14 августа.

Обладателю лучшего палисадника достанется сертификат на его дальнейшее преображение на сумму 30 тысяч рублей. Район-победитель получит эксклюзивный знак «Самый цветущий район Тюменской области», который будет установлен на въезде в муниципалитет. Также к призёру в гости отправится съёмочная группа телеканала «Тюменское время».

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Для перехода в группу телеканала «Тюменское время» наведите камеру на QR-код.





ОФИЦИАЛЬНО

Об опубликовании сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления города Ялуторовска, работников муниципальных учреждений города Ялуторовска

В соответствии с частью 10 статьи 65 Федерального закона от 20.03.2025 № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Опубликовать сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления города Ялуторовска, работников муниципальных учреждений города Ялуторов-

ска с указанием фактических расходов на оплату их труда за 6 месяцев 2025 года согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации горо-

да Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3.

Контроль за исполнением настоящего постановления возложить

на председателя комитета финансов Администрации города Ялуторовска.

Вячеслав СМЕЛИК,

Глава муниципального

образования

город Ялуторовск

(Постановление № 901

от 25 июля 2025 г.)

Приложение к постановлению Администрации города Ялуторовска от 25 июля 2025 г. № 901 «Об опубликовании сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления города Ялуторовска, работников муниципальных учреждений города Ялуторовска»

Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления города Ялуторовска, работников муниципальных учреждений города Ялуторовска с указанием фактических расходов на оплату их труда за 6 месяцев 2025 года

Численность муниципальных служащих органов местного самоуправления города Ялуторовска, работников муниципальных учреждений города Ялуторовска за 6 месяцев 2025 года составила 1279 человек с фактическими расходами на оплату их труда в сумме 457 610 тысяч рублей.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Признался сам

Семён КРЫТОВ

Сотрудники ялуторовской ДПС на 172 километре автодороги Шадринск - Ялуторовск задержали наркокурьера с большой партией наркотиков.

Полицейские остановили автомобиль с регистрационными знаками другого региона. Во время проверки документов у водителя, которым оказался 21-летний житель города Барнаула, сотрудники полиции поинтересовались, имеются ли в машине запрещённые вещества. Молодой человек сознался, что перевозит наркотики.

В присутствии понятых сотрудники полиции провели досмотр иномарки. В багажном отсеке машины инспекторы обнаружили среди вещей два чёрных пакета с порошкообразным веществом, весы, а также три упаковки zip-пакетиков.

Для выяснения обстоятельств гражданина доставили в отдел, изъятые свёртки направили на экспертизу. Согласно заключению содержимым одного из них был мефедрон. По предварительным подсчётам, общий вес всего изъятого смертоносного зелья составляет порядка 12 килограммов.

На допросе задер-

жанный пояснил, что в начале июля через интернет устроился курьером по перевозке запрещённых веществ. От своего анонимного куратора он получил координаты, где находится крупная партия нефасованного зелья, а также данные, куда его необходимо доставить.

В отношении подозреваемого, ранее судимого за незаконный оборот наркотиков, следственным отделом МО МВД России «Ялуторовский» возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30, ч. 5 ст. 228.1 УК РФ. Фигуранту избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.